

深海孤岛 拥军情浓

全国首个海岛拥军服务站在长门岩岛揭牌 将为驻岛官兵提供更多帮助

早报2月9日讯 在远离大陆、面积狭小、环境艰苦的“黄海前哨”——长门岩岛上，驻岛官兵以海岛为家，以祖国为重，不畏艰苦，甘于奉献。2月7日，青岛市退役军人服务中心组织心海公益、嘉音心理咨询等社会组织登上长门岩岛，挂牌启用全国首个海岛拥军服务站，与驻岛部队开展共建活动。

2月7日上午10点，一行人刚登上海岛，就受到驻岛官兵的热烈欢迎。大家参观了长门岩岛全貌和官兵宿舍、训练场、水电供给等基础设施建设，听取了官兵们的生活训练、设施配备及海岛文化建设等情况简介，感受到了驻岛官兵在艰苦环境下积极乐观的军纪军貌和守疆卫岛、无私奉献的精神。

参观结束后，青岛市退役军人服务中心党总支与驻岛部队党支部举行了共建协议书签订仪式，双方将以党建为引领，在资源共享、互动交流等方面合作发挥各自优势，积极搞好军地联动，形成活动共建、精神共育、资源互补、协同推动的良好局面。“我们希望通过共建活动了解部队实际困难，挖掘地方有利资源，搭建联系平台桥梁，为部队做好服务、做好保障，帮助解决官兵实际困难。”青岛市退役军人服务中心副主任刘晔表示。

从海岛码头走到驻岛官兵的营房，要走过一段崎岖陡峭的山路。以前，每当有补给船靠岸，官兵们都需要肩扛手



市退役军人服务中心等还为驻岛官兵送去生活物资。

提，将补给运上山。

今年春节前夕，长门岩岛码头附近架起了一座几乎垂直的山梯，山梯上安装了崭新的卷扬机，方便驻岛官兵向营地运送生活补给。“像今天送来的这些物资，以前我们需要三四个小时才能运上去。现在可方便多了，通过卷扬机能节省一大半时间，更节省体力。”正在使用卷扬机的战士高兴地说道。

除了帮助驻岛官兵安装卷扬机，这次青岛市退役军人服务中心一行人还带来了水、时令水果、防疫物资等生活必需品，为驻岛官兵提供生活便利以及心理疏导，方便驻岛官兵专注备战训练。

“今天我们在这里挂牌成立了拥军服务站，这是青岛市在海岛建立的第一个拥军特色服务站。”青岛市退役军人服务中心综合部张文荣部长介绍，今后将以此为依托，开展支部联建、法律咨询、心理咨询等服务，同时统筹社会资源吸引更多社会组织参与拥军服务站建设，为驻岛官兵提供更多实际帮助。（观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 李芹学 摄影报道）



扫码观看相关视频

早报2月9日讯 近日，面对一名腿脚不便的老年乘客，岛城934路和936路公交车两位驾驶员不约而同地以暖心“熊抱”的方式，帮助老人上下车。公交车上的乘客看到这感人一幕后，给青岛城运控股集团城阳巴士第六分公司打来了表扬电话。

“你好，我要表扬你们的司机师傅，当时有个腿脚不方便的老人想从934路公交车换乘到936路公交车上，两位公交驾驶员都是主动起身，抱着老人，帮助他上下车，真让人感动。我觉得这种精神需要被赞扬！”2月6日下午，青岛城运控股集团城阳巴士第六分公司接到市民邵女士打来的表扬电话。邵女士称，自己当天在白沙上苑车站等车时，亲眼目睹了两位公交驾驶员接力抱老人上下车的全过程。根据邵女士提供的乘车时间和地点，城阳巴士工作人员调取了发车记录和车载监控，发现做这件暖心事的是934路驾驶员徐红旭和936路驾驶员任涛。

通过车载监控和两位驾驶员的讲述，记者了解到事情的经过。2月6日15时20分许，乘坐934路公交车的一男一女两名老年乘客准备在白沙上苑车站下车，换乘936路公交车。其中的男性乘客腿脚不便，走路颤颤巍巍，上下车非常困难，934路驾驶员徐红旭见状，立即起身帮忙，将

3个“熊抱”暖了乘客心

城阳巴士两位驾驶员接力帮助腿脚不便老人上下车获乘客表扬



936路驾驶员任涛抱老人下车。视频监控截图

老人抱下了车。紧接着，936路公交车的驾驶员任涛也注意到老人的情况，急忙下车，从徐红旭手中接过老人，帮助他上车坐好。当车辆抵达瑞昌路人民路站时，任涛再次起身，将老人稳稳地抱下了车。

“这都是我们城运驾驶员应该做的，服务乘客、照顾特需更是我们的重点关注事项。”面对表扬，徐红旭和任涛均表示没什么大不了的，这在城运控股城阳

巴士驾驶员中很常见。据了解，去年夏天，936路驾驶员李同新背拄拐老人上下公交车的事迹就曾被央视点赞。

（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 徐勤燕 邵英世 视频剪辑 吴冰冰）



扫码观看详情

早报2月9日讯 8日，青岛第三十七中学与青岛鲲鹏足球俱乐部签订合作协议，双方将发挥各自资源优势，在探索校园足球新模式、后备足球人才发展建设等领域开展合作，逐步形成“小学—初中—高中”无缝衔接的人才培养输送模式，实现共赢发展。

青岛三十七中位于礼贤中学(青岛九中)旧址，1936年，青岛市的第一支校园足球队即诞生于此，学校体育氛围浓厚、足球传统悠久。近年来，该校一直积极开展丰富多彩的校园足球活动，先后

推动校园足球“无缝衔接”

青岛三十七中联手鲲鹏足球俱乐部探索足球后备人才培养新模式

组建了男、女足球队，并在市、区两级比赛中屡获佳绩。青岛鲲鹏足球俱乐部成立于2009年，是我市知名青少年足球培训机构，目前拥有6支7—14岁年龄段的俱乐部精英少儿梯队，参与培养校园足球兴趣人口超2万人。

据了解，双方此次合作，将深入探索

新式校园足球后备人才培养模式，进一步开拓校园足球运动员发展路径，逐步形成“小学—初中—高中”无缝衔接的人才培养输送模式，充分发挥“体教融合”优势，培养学习成绩优秀、专业水平过硬的新时代足球运动人才。

（观海新闻/青报全媒体记者 张羽）

退役报到手续 20分钟就办好

青岛打造领先的退役军人四级政务服务标准化体系

早报2月9日讯 多部门联合“一站式”集中报到、“军人退役一件事”全流程办理、退役军人事务“一次告知、一次办结”……2月9日，记者从青岛市退役军人事务局了解到，市退役军人局打造了退役军人四级政务服务标准化体系，极大提升了退役军人的获得感、幸福感、荣誉感，获得了退役军人的一致好评。

率先立项全国领先

为尽快提升工作水平，市退役军人局组建不到一年便开展退役军人全市四级政务服务标准化试点创建工作，2021年3月通过省级标准化试点项目验收，2022年8月青岛市退役军人四级政务服务国家级标准化试点项目成功立项，在全国退役军人四级服务体系政务服务领域处于领先地位。

全市退役军人四级体系分为“通用基础、服务保障、服务提供（跟踪评价）”三大板块，包括通用基础标准19项、服务保障标准27项、服务提供标准75项，共计121项。其中，按层级分，收录现有国家标准、行业标准、地方标准18项，自行研制72项市级、27项区（市）级、4项镇（街道）、村（社区）级工作标准，做到四级退役军人政务服务建设、服务、管理、评价全周期覆盖。

服务标准全市覆盖

从组建之初全国领先的多部门联合“一站式”集中报到，到如今“军人退役一件事”线上集成规范，实现了线上线下互补运行联办，军人退役报到手续办理时间由原来的数天缩短至20分钟。

通过业务整合、事项融合、流程再造，退役军人可通过移动端进行求职意向登记、优待证申领和“一键求助”等业务办理，实现退役军人事务“一次告知、一次办结”。

在四级服务大厅办事方面，推行延时、预约、上门和跟踪“四项服务”，实现窗口办事时间无“断档”、办事事项无“空档”、优质服务无“阻挡”。帮扶救助方面，创制了《关爱基金管理规范》等多项工作标准，设置困难帮扶专项资金，截至目前，已帮扶全市1800余人，帮扶资金900余万元。在服务事项办理方面，2022年，根据标准化建设总体要求，全市138家镇（街道）服务站、1987家村（社区）服务站收到市局发放的《青岛市退役军人四级服务体系服务事项办理指南》，查阅方便，实用性强，服务事项办理规范、流程清晰，办理标准有效统一，便于学习相关业务。在就业创业方面，按照《退役军人专场招聘服务规范》，举办200余场“荣军岗”专场招聘活动；为2800余名退役军人提供创业帮扶，发放贷款6.7亿元，预计贴息6010万元，已贴息1007万元。

专属优惠方面，结合我市争创全国双拥模范城“十连冠”，组建“荣军联盟”，制定《“荣军联盟”运行规范》等多项标准，建立议事协调工作机制，为现役军人和持有青岛“荣军卡”的退役军人提供优质服务、优先待遇和不低于九折的优惠价格，已招募7批近万家成员单位，打造27条“荣军街”，举办20余场“荣军集市”“荣军服务月”等活动，吸引30余万人次消费40余万笔，为退役军人提供专属优惠3000余万元。

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 郭岩）